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Birleşik Krallığa ihracatta düzenlenen Menşe Beyanlarında kullanılan onaylanmış ihracatçı 

numaraları hakkında yazı, Bazı elektrikli binek otomobillerde ÖTV ve İGV düzenlemesi. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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 Uluslararası Anlaşmalar ve Avrupa Birliği Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan 01.03.2023 tarih,                       

E-16934678-163.05-00083203728 sayı ve “Birleşik Krallık STA / Türkiye'de Düzenlenen Menşe Beyanlarında 

Kullanılan Onaylanmış İhracatçı Numaraları” konulu yazı ile; 

Türk ihracatçıların STA kapsamında düzenlediklerini menşe beyanlarına (olması halinde) onaylanmış ihracatçı 

numaralarını girebilmekte, onaylanmış ihracatçı numarası bulunmayan ihracatçıların ise düzenledikleri menşe 

beyanlarını normal usulde ıslak imzalamaları gerekmektedir. 

Türkiye’den ihracatta düzenlenecek menşe beyanları üzerinde, "Gümrük İşlemlerinin Kolaylaştırılması 

Yönetmeliği" kapsamında Yetkilendirilmiş Yükümlü Statüsü (YYS) ile bu statü kapsamında "Eşyanın Kıymetine 

Bakılmaksızın Fatura Beyanı veya EUR.MED Fatura Beyanı Düzenleme" iznine hak kazanan ‘Onaylanmış 

İhracatçı Yetki Belgesine (OKSB)’ sahip firmaların onaylanmış ihracatçı numaralarının yazılabileceği belirtilmiş 

olup, Türk ihracatçı firmaların Birleşik Krallık gümrüklerinde herhangi bir sorunla karşılaşmamaları açısından, 

yukarıda belirtilen hususlara dikkat edilmesi ve geçerli bir onaylanmış ihracatçı yetki numarası bulunmayan 

firmaların düzenleyecekleri menşe beyanlarında ihracatçının orijinal ıslak imza bulunmasının önemli olduğu 

bildirilmiştir. 

Yazı aslı için: http://www.izmgmd.org.tr/download.php?id=6786&sayfaId=5764 

 03 Mart 2023 tarih ve 32121 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan; 

1. İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulanmasına İlişkin Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar (Karar 

Sayısı: 6886) ile; 

İthalatta Gümrük Vergisi Uygulanmasına ilişkin Kararın eki Ek-1 sayılı tabloda yer alan 8703.80.10.00.11 

[Binek otomobilleri ve esas itibariyle insan taşımak üzere imal edilmiş diğer motorlu taşıtlar -Diğer taşıtlar 

(sadece elektrik motorundan tahrikli olanlar) --Yeni olanlar --- Tahrik gücü vermeyen bir içten yanmalı 

motora sahip olanlar] ve 8703.80.10.00.19 (Diğerleri) G.T.İ.P’te yer alan eşyaya ilişkin satırlara dipnot 

eklenerek yapılan düzenleme ile; halihazırda İlave Gümrük Vergisi oranı %10 olan söz konusu eşyanın, Çin 

Halk Cumhuriyeti Menşeli olması halinde ithalatında 03.03.2023 tarihi itibari ile İGV oranı %40 olarak 

uygulanacaktır. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/03/20230303-18.pdf 

2. 4760 Sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (II) Sayılı Listede Yer Alan Bazı Malların Özel Tüketim Vergisi 

Oranlarına Esas Özel Tüketim Vergisi Matrahlarının Yeniden Tespiti Hakkında Karar (Karar Sayısı: 6885) ile; 

Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (II) sayılı listenin 8703 G.T.İ.P. numarasında yer alan “-Diğerleri, --Sadece 

elektrik motorlu olanlar” satırı altında bulunan eşya için, ÖTV oranlarına esas yeni ÖTV matrahları aşağıdaki 

tabloda detayları verildiği şekilde düzenlenmiştir: 
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Birleşik Krallığa ihracatta düzenlenen Menşe Beyanlarında kullanılan onaylanmış ihracatçı 

numaraları hakkında yazı, Bazı elektrikli binek otomobillerde ÖTV ve İGV düzenlemesi. 

İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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Düzenlemeden önce; 

G.T.İ.P. NO Mal İsmi Vergi oranı (%) 

87.03 -- Sadece elektrik motorlu olanlar  

  --- Motor gücü 160 kW’ı geçmeyenler  

     ---- Özel tüketim vergisi matrahı 700.000 TL’yi aşmayanlar 10 

     ---- Diğerleri 40 

  --- Motor gücü 160 kW’ı geçenler  

     ---- Özel tüketim vergisi matrahı 750.000 TL’yi aşmayanlar 50 

     ---- Diğerleri 60 

 

Düzenlemeden sonra; 

G.T.İ.P. NO Mal İsmi Vergi oranı (%) 

87.03 -- Sadece elektrik motorlu olanlar  

  --- Motor gücü 160 kW’ı geçmeyenler  

     ---- Özel tüketim vergisi matrahı 1.250.000 TL’yi aşmayanlar 10 

     ---- Diğerleri 40 

  ---Motor gücü 160 kW’ı geçenler  

     ----Özel tüketim vergisi matrahı 1.350.000 TL’yi aşmayanlar 50 

     ----Diğerleri 60 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/03/20230303-17.pdf 
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